IIVTAH YYEBHOI'O 3AHATHUA

nmo aucuumiange «MareMaTuKa»

narta 03.02.2024

Tema: «AJropuTM ucCIeA0BAHUA (PYHKUMH M TOCTPOeHHMsI ee rpaduka ¢
MOMOIIbIO IIPOU3BOJHOMN

HoBblii MaTepuaJ (KOHCIEKT B TETPA/b)

[Ipu wuccnepoBanuu GYHKIUHA U TOCTPOCHUM HUX TpadUKOB PEKOMEHIYETCS
VICIIOJIB30BATh CIEAYIOUIYIO CXEeMY:

1. Haiitu obmacth onpenencHus QyHKIIAH.

2. UccnenoBaTh GyHKIIMIO HA YETHOCTh — HEYETHOCTb.

3. Haiitu Touku nepeceuenus rpaduka ¢ 0CsIMU KOOPIUHAT.

4. HaiftTi mpomMeXyTKH BO3pacTaHusi U yObIBaHUS.

5. Haiitu Touku 3KCTpeMyMa U 3Ha4YC€HUs] (PYHKIIUU B ITUX TOUKAX.

6. [TocTtpouts rpaduk GyHKIUH

Ipumep. Uccnenosars GpyHKIUIO y = X2 — 5X + 6 M IOCTPOUTH €€ rpaduK.

1. Haiinem obmacts onpeneneuust D(Y)= (- wo; + )

2. BblgcHUM, sBIIIeTCS M (DYHKIIMS YeTHASI MJIM HEYCTHAS:
y(-X)=(-%X)2-5(-X)+6=x%>+5x+6 = (yHkuus oduero suaa
3. Haiinem Touku nepeceyeHus rpaduka ¢ OCsIMH:

- cocbto Oy: x =0,

02 -5-0+6 =0 = y = 6, 3naunr (0;6) — TouKa epeceueHusi C OChIO Y;
- cocrto Ox:y =0,

x2-5x+6=0

N=(-52-416=25-24=1

X1=3,Xx,=2

(3:;0) u (2;0) — TouKH MmepeceUeHus ¢ OChI0 X

4. Haitmem mpoMeXyTKH BO3pACTaHUS M YObIBAaHUS:

y’ =2X-5
2Xx—-5=0
X=25

O0603HaYMM KPUTHYECKUE TOUYKH Ha KOOPAMHATHOM MPSIMOU U ONpEAeIUM 3HaK

byHKITIH:



s < g

B g ’
S 24 A 2z
. _
Vil de 4

Bo3pactaer npu x € ( 2,5; + o)
yObIBaeT npu X € (- «; 2,5)
5) HaiizmeM TOYKM 3KCTpeMyMa U 3HaYEHUs PYHKIUU B ITUX TOUKAX

Xmin — 2,5 Ymin = 2,52 — 52,5 + 6 =- 0,25

6) [Toctpoum rpaduk pyHkumu:

2, e

~025"

IMpumep. Hccnenosars GyHKIU0 y=x° +6X? +9X U MOCTPOUTH rpaduk.
1) Haiigem o0sacTh onpe/esieHus:

D(y)=R

2) BeIssicHuM, SIBISETCS M (DYHKIHS YCTHAS WA HEUETHAS:
Y(-X)=(-X)? +6(-X)? +9(-X)=-X+6X? -9x pyHKIUS 00IIEro BUAA.
3) Haiinem Touku nepeceueHus rpauka ¢ OCsIMu:

¢ oceto Qy: x=0, y=0 (0;0) — Touka nepece4eHHsI ¢ OCHIO Y.

¢ ocwro OX: y=0,

x® +6x% +9x=0

X(x% +6x+9)=0

x=0 nmm x2 +6x+9=0

D=Db? -4ac

D=36-36=0



D=0, ypaBHeHHE UMEET OJMH KOPEHbD.

X=-3

(0;0) u (-3;0) — TouKM MepeceUeHus C OChIO X.

4) HaiineM mpoMexyTKU BO3pACTaHUS U YOBIBAaHUS:

Cuayasia HaiiileM TpOU3BOJIHYIO0 (PYHKIIUH:

y’=(x3 +6x% +9x)’=3x2 +12x+9

OnpenenanM KpUTHYECKUE TOUKH, IPUPABHIEM MPOU3BOIHYIO K HYJIIIO
y’=0, T.e.

3x% +12x+9=0 cokparum Ha 3

X? +4x+3=0

D=b? -4ac

D=16-12=4

D>0, ypaBHEHHE UMEET 2 KOPHSI.

X1 =-1 X =-3

O0603HaYMM KPUTHYECKUE TOUYKH HA KOOPAMHATHON MIPSIMOM M ONIPEAEIIM 3HAK

GyHKLIHH:

Korna onpenensem 3Hak, MOJACTaBIIeM B IPOU3BOIHYIO U3 yHKTa Ne 4! (B Hamem
cayuae y’=3x2 +12x+9)

x=-4, y’=3-16-48+9=9>0

X=-2, y’=12-24+9=-3<0

x=0, y’=0+0+9=9>0

5) Haiinem Touku SKCTpeMyMa U 3HaYCHHUS QDYHKIIMH B 3THX TOYKaX

Xmin =-1 (TOYKa -1 SBISETCS TOUKOM MUHUMYMA, TaK KaK B HEH MPOU3BOIHAS
MOMEHSIJIa 3HaK C — Ha 1)

Xmax =-3 (TOYKa -3 SIBJISETCS TOYKOH MaKCHMMyMa, TaK KaK B HEH MIPOU3BOIHAS
OMEHSIJIa 3HaK C + Ha -)

Haiigem skcTpeMyMbl (DyHKITHH:



[Toncrapisiem B QyHKIIMIO, KOTOpasi 1aHa B YCJIOBUM 3ajJ1aud (B HAIIIEM ClTydae
y=x3 +6x2 +9x)

Ymin =Y(-1)=-1+6-9=-4

Ymax =Y(-3)=-27+54-27=0

6) [Toctpoum rpaduk QyHKIUN:

KoHcrmekT oTmpaBiisieM Ha 3JIeKTpoHHY0 ouTy Oles.udalova@yandex.ru


oles.udalova@yandex.ru

